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l. axioma: Eroharomszog tétele

* Az eroharomszog tétele ket ero hatasat egyesito ero
eloallitasat jelenti.

* Az abran lathatd modon kettd erd hat egy testre. Melyik erd
helyettesiti az abran lathatd két er6t?
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Eroharomszog tétel alkalmazasa

Milyen iranyba és mekkora er6vel halad az abran lathato uszaly?

é Vontato 1
: B >
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%; Ero felbontasa adott iranyu osszetevokre
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Mekkora er6 ebred a kotélben, ha egy G sulyu ladat fuggesztink ra?

Felbontas eroharomszog modszerrel
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Ero felbontasa vizszintes és fuggoleges iranyu
osszetevokre
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ll. axioma: Két ero egyensulyanak feltétele

F1és F2 er6 egyensulyban van, ha
o * KozOos hatasvonalon mukodnek
 Nagysaguk megegyezik

e Ertelmik ellentétes
F1 - Fz ' .
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lll. axioma: Egyensulyi erorendszer hozzaadasa,
eltavolitasa

* Egyensulyi ER: erOk nagysaga megegyezik, hatasvonaluk
kozos, értelmuk ellentétes (ereddje 0)

* Atorvéeny kovetkezmenye: az erd a hatasvonala mentén
eltolhatd
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A lll. torvény alkalmazasa nyomatékszamitas
esetén

* Er6 eltolasa erOkar meghatarozasahoz
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IV. axioma: Hatas-ellenhatas torvéenye

 Newton IV. torvénye

* Ha A test hat egy B testre F, erovel, akkor a B test is
ugyanakkora nagysagu és iranyud, ellentétes értelmu erbvel fog
hatni.

.B" test
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%‘t Nyomateki tétel

TATABANYA| SZAKKEPZES! CENTRUM
BLATHY OTTO

EEEEEEEEE , STAKKEPZ0 ISKOLA ES

Ha az ero 0sszetevoinek 0sszege maga az ero, akkor igaz az
allitas, hogy a komponensek forgatonyomatékanak az 6sszege

£ megegyezik az ero forgatonyomatékanak osszegével.
g vt F ero nyomateka O pontfra:
_ ) ) M,=F-r
é Fy Foo
% | F, erd nyomatéka O pontra:
8 F, )
> 0 ¥ . MX = —F\ .y
2 X F, erd nyomatéka O pontra:

M, =F,-x




TATABANYA| SZAKKEPZES! CENTRUM
BLATHY OTTO
TECHNIKUM, SZAKKEPZ0 ISKOLA ES
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Ero felbontasa szamitassal

Ha ABC haromszog

derékszogu, felirhatok a
kovetkezo L b y 4
dsszefliggések:

c=~a +b* B a .

. b .
siha=—>>b=c-sSINx
C

a
Cosag=—>"a=c-Ccosa
Cc
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